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1. Escreva na forma a+ i b, com a, b ∈ R, o número complexo dado por[1,0 val.]

(2i)2i + sen(2i).

2. Calcule todas as soluções z ∈ C, da equação[1,0 val.]
(

z3 − 8i
)

ez = 0.

3. Esboce a região R = {z ∈ C : |z − 2| < 2 e Im(z) > 0} e a sua imagem f(R), pela função f(z) = 1

z
.[1,0 val.]

4. Seja u : R2 → R a função definida por u(x, y) = ey cos(x)− xy + 1.[2,5 val.]

a) Determine uma função inteira f = u+ i v tal que f(π) = iπ2.

b) Calcule a função derivada f ′(x+ i y).

c) Indique, justificando, o valor do integral


|z|=2

f(z)

(z + i)2
dz,

onde a circunferência é percorrida uma vez no sentido horário.

5. Determine o desenvolvimento em série de Laurent válido para |z−1| >
√
5 da função f : C\{1,−2i} → C[1,5 val.]

dada por

f(z) =
1

(z − 1)(z + 2i)
.

6. Considere a função complexa de variável complexa f definida no seu doḿınio por[2,0 val.]

f(z) =
1

(4z2 + 1)2
+

2ez

z
+ sen

(

1

z − π

)

.

a) Classifique todas as singularidades de f e determine os seus reśıduos.

b) Usando a aĺınea anterior, calcule

ˆ +∞

0

1

(4x2 + 1)2
dx ,

7. Considere ρ um real positivo arbitrário e P (z) um qualquer polinómio em z ∈ C. Mostre que[1,0 val.]
‰

|z|=ρ

P (z)dz = i 2πρ2P ′(0),

onde o caminho é percorrido uma vez no sentido directo.


